
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวยั  
สาระการจัดประสบการณ์ที ่3 ธรรมชาติรอบตัว 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สรรหาผเีส้ือ 
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ส่ิงทีเ่ด็กรู้แล้ว ส่ิงทีเ่ด็กต้องการรู้ ส่ิงทีเ่ด็กควรรู้ 
1. สี ลาย 1. หนูเป็นผเีส้ือไดไ้หม 1. รูปร่างลกัษณะของผีเส้ือ 
2. ตวัเล็ก – ใหญ่ 2. ผเีส้ือกินอะไรเป็นอาหาร 2. ท่ีอยูอ่าศยั 
3. มีปีก 3. ท าไมผเีส้ือตอ้งบิน 3. อาหารของผีเส้ือ 
4. มีหนวด 4. ................................................. 4. วงจรชีวิตของผเีส้ือ 
5. มีขา 5 .................................................. 5. ประโยชน์-โทษของผเีส้ือ 
6. ตน้ไม ้ 6 ..................................................  
   

 
 

 

 

สรรหาผเีส้ือ 

รูปร่าง ลักษณะของผีเส้ือ 

ประโยชน์/โทษ ทีอ่ยู่อาศัย 

อาหารของผเีส้ือ วงจรชีวติผเีส้ือ 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวยั  
วนัที ่4  สาระการจัดประสบการณ์ที ่3 ธรรมชาติรอบตัว 

หน่วยการจัดประสบการณ์  สรรหาผเีส้ือ 
หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  วงจรชีวติผเีส้ือ 

 
1. ช่ือกจิกรรม   เสริมประสบการณ์ (ในวงกลม) 
2. การเตรียมส่ือเพ่ือจัดกจิกรรม 
 1. ภาพวงจรชีวิตผเีส้ือ    2. ภาพผเีส้ือ 
 3. เพลง “วงจรชีวิตของผเีส้ือ” 
3. สาระการเรียนรู้ 
 1. สาระทีค่วรรู้ 
  1.1 ผเีส้ือชอบอาศยัอยูบ่ริเวณท่ีมีตน้ไม ้ดอกไม ้ผเีส้ือเกิดจากไข่กลายเป็นหนอน จากหนอน
เป็นดกัแด ้พอถึงตวัแก่กลายเป็นผเีส้ือ 
  2. ประสบการณ์ส าคัญ 
  2.1 การแสดงความรู้สึกดว้ยค าพูด 
  2.2 การร้องเพลง 
4. จุดประสงค์ในการจัดกจิกรรม 
 1. บอกวงจรชีวติของผเีส้ือได ้
 2. ร้องเพลงและท าท่าทาปงระกอบเพลงได ้
 3. มีมารยาทในการฟังและพูด 
5. วธีิการจัดกจิกรรม 
ขั้นน า 

1. เด็กร้องเพลง “วงจรชีวิตของผเีส้ือ” ตามครูทีละวรรค และท าท่าทางประกอบเพลง 
ขั้นสอน 
 1. ครูน ารูปวงจงชีวิตผเีส้ือมาใหเ้ด็กดู และอธิบายใหฟั้งวา่ผเีส้ือเกิดข้ึนมาไดอ้ยา่งไร 
 2. ครูใหเ้ด็กดูภาพวงจรชีวิตของผเีส้ือ พร้อมทั้งสนทนาร่วมกนัถึงวงจรชีวิตของผีเส้ือในระยะต่างๆ 
ข้ันสรุป 
 1. ครูเปิดโอกาสใหเ้ด็กซกัถาม และสนทนาสรุปถึงวงจรชีวติผเีส้ือ ให้เด็กฟังอีกรอบ 
6. การประเมินผล 
 1. สังเกตการบอกวงจรชีวิตของผเีส้ือ 
 2. สังเกตการร้องเพลงและท าท่าทางประกอบ 
 3. สังเกตมารยาทในการฟังและพูด 
 
 



 



 

ป้ายนิเทศ 
หน่วยสรรหาผเีส้ือ 

 

 



 

กจิกรรมเสริมประสบการณ์ 
ส่ือวงจรชีวติของผเีส้ือ 



 

กจิกรรมการเรียน 

 



 

 


